



44-летний уроженец Челябинской области за совершение в 90-е годы убийств инкассаторов приговорен к 14 годам лишения свободы

Собранные отделом по расследованию особо важных дел регионального Следственного комитета РФ доказательства признаны Калининградским областным судом с участием присяжных заседателей достаточными для вынесения обвинительного приговора в отношении 44-летнего уроженца Челябинской области Юрия Елпанова. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п.п.«а»,«з» ст.102 УК РСФСР (умышленное убийство из корыстных побуждений двух и более лиц). Предварительным следствием и судом установлено, что в период с 1994 по 1998 года на территории Калининграда и Литовской Республики действовала вооруженная организованная преступная группа (банда) в составе шести уроженцев Челябинской области, включая Елпанова, совершавшая тщательно спланированные вооруженные разбойные нападения с целью незаконного завладения имуществом, преимущественно денежными средствами. По данным предварительного расследования, 5 октября 1994 года Елпанов вместе с пятью другими участниками банды прибыл к помещению магазина «Светоч» на улице Зарайской в Калининграде, где, вооружившись пистолетом марки «ТТ», револьвером системы «Наган», обрезом охотничьего ружья и бейсбольной битой, соучастники совершили вооруженное нападение на двух инкассаторов. В ходе вооруженного нападения Елпанов выстрелами из револьвера системы «Наган» убил одного инкассатора, а второму причинил тяжкие телесные повреждения. Завладев денежными средствами в сумме около 40 миллионов рублей, Елпанов вместе с соучастниками скрылся с места преступления. Кроме того, по версии следствия, днем 19 мая 1995 года Елпанов вместе с тремя соучастниками, вооружившись пистолетами системы «ТТ» и «Браунинг», на территории трамвайно-троллейбусного управления по улице Киевской в Калининграде, совершил вооруженное нападение на сотрудников управления, осуществлявших инкассацию денежных средств. Выстрелами из пистолета Елпанов убил водителя служебного автобуса и завладел сумкой с деньгами в сумме 105 миллионов 800 тысяч рублей, после чего вместе с соучастниками скрылся с места преступления на автомобиле «Мерседес Бенц», имеющем регистрационные номерные знаки Литовской Республики. Двое соучастников за совершение указанных преступлений приговором Калининградского областного суда от 31 марта 1999 были осуждены к лишения свободы на срок 18 лет и 15 лет соответственно. Юрий Елпанов был задержан только в мае 2011 года в городе Екатеринбурге, где проживал по фиктивному паспорту под чужой фамилией, после чего этапирован в Калининград и после завершения расследования предан суду. В судебном заседании государственное обвинение по делу поддержано представителем прокуратуры Калининградской области. Невзирая на более чем пятнадцатилетний срок, прошедший с момента совершения преступлений, а также существенное изменение уголовного и уголовно-



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Калининградской области

процессуального законодательства, наиболее активный соучастник был изобличен следствием в совершении преступных деяний, а собранные в отношении него следственными органами доказательства суд присяжных счел убедительными для вынесения обвинительного вердикта и последующего приговора. С учетом вынесения обвинительного вердикта по делу суд приговорил Елпанова к лишению свободы сроком на 14 лет. Отбывать наказание ему предстоит в исправительной колонии общего режима. Приговор в законную силу не вступил.

18 Марта 2013

Адрес страницы: <https://kld.sledcom.ru/news/item/720768>